



重生校友會

九龍尖沙咀

加連威老道41AB號2樓

電話: 2301-2388 傳真: 2301-2211

重生校友 通訊

網址: <http://www.chungsangalumni.org>

電郵: E-mail:chungsangalumni@yahoo.com.hk

通訊編輯小組編印 非賣品 20-6-2012(3) 總 (128)

重生校友會2012年度會務報告 主席楊嵩如

各位會員：

我謹代表理事會作今年的會務報告。

2011年是第16屆理事會任職的第一年，我們積極推廣校友的聯繫活動，在年度裏，據統計共有日、夜校合計四個屆別利用會所舉行屆內同學的聚會，而理事會福聯部亦在會所舉行了家居防火知識講座、壬辰年新春團拜；同時康樂部亦舉辦了秋季蛇宴及共4次的旅行活動。這些活動除豐富了會員的暇餘生活外，亦在活動中吸收了10名校友加入為永久會員及介紹了1位親友成為贊助會員，令校友會會員人數增加至永久會員482人、普通會員3人及贊助會員10人，合計會員人數共495人。

在財政上，除活動盈餘外，校友會亦得到會員的大力支持，部份校友將屆別活動所得之盈餘轉撥為對校友會的贊助捐款，理事會於此對相關校友再次表示感謝！

在此，我向各位重點匯報校友會之兩項工作：

(1) 在2011年10月，理事會組織了“唱K學粵曲”的小組活動，這是校友會遷到現在的會址後所舉辦的第一個長期性活動，我們希望藉著這個活動，為校友們提供一個聚會、多元化的平台，以提高校友及會所的認識及歸屬感。小組活動時間時除聚集一起唱粵曲外，亦歡迎自携音樂光碟作卡拉OK活動，每月的活動日期大家可瀏覽校友會的網頁； (2) 在本年2月，校友會於藍田港鐵站之社區畫廊中展出了題為『蛻變觀塘重生校友會今昔圖片展』的展覽，為期一個月。是次展覽之成功，全賴重生教育的大力支持，並得日四屆潘炳鴻校友為理事會居中策劃，提供寶貴的組織經驗及技術指導。展覽因於公開地點舉行，我們無法統計參觀的人數，但曾經觀看展板的校友均對此表示衷心欣賞，並於展出的舊相片中緬懷昔日於學校生活的歡樂時光，而我們在籌備時亦發掘及搜集了大批的珍貴相片及資料，日後將在各種的活動中與大家分享。

另外在日十四屆李靜雲校友的支持下，我們的校友通訊於去年12月開始升格為全彩色印刷，畫面及相片質素大為提高，版面更為活潑，閱讀亦更舒適。在這請大家繼續提供意見及稿件，共同辦好這份屬於我們的刊物。

各位，一直以來，會內活動及友會聯合活動都是我們兩條腿走路的方針，故而在去年，我們除出席各友會的聯誼活動外，亦參與了由「香港勞校校友會」主辦的聯會歌唱比賽。2012年10月將由香島中學校友會主辦，在此我呼籲我會會員能積極報名參加。

最後，本人於此就教育機構及劉國雄校長、各友會及友好公司、各顧問及老師、各會員及校友對理事會的工作的幫忙和指導，對理事會的全體成員對本人的支持和鼓勵，致以衷心的感謝，校友會的維繫及發展的成績，都是屬於大家的！

會務報告完畢，謝謝大家。

2012年4月21日

2012年會員大會暨36週年會慶聯歡



我會一年一度的盛事—會員大會暨週年會慶聯歡，已於2012年4月21日(星期六)假九龍美孚新邨百老匯街85號C富臨皇宮舉行。

當晚除范德慈永遠名譽會長、劉國雄名譽顧問、何富祥會務顧問、甄佩濃會務顧問、鍾興琳老師和孫兆沅老師出席外，還有10間友校校友會代表，筵開34席，出席人數逾400人，氣氛熱鬧。會場門外，懸掛了我會於2月份在“港鐵藍田站”A出口之行人通道中的社區畫廊

展板所展示題為【蛻變觀塘重生校友會今昔圖片展】之照片，吸引大家駐足觀看。

當晚首先召開本年會員大會，通過由楊嵩如主席作年度會務報告，葉發枝理事宣讀財務報告(顧問、老師與正副主席合照)，並及由楊嵩如主席致送陳少霞理事【十年長期服務感謝狀】。

大會繼而開始會慶聯歡，由王雨祥副主席致歡迎辭，並由謝國樑副主席致祝酒辭；席間還加插我會粵曲小組齊唱“狄青闖三關之猜心事”，受到與會者一致好評，紛紛熱烈鼓掌。接著是抽獎，得獎者均顯得興高采烈，最後由陳遠生秘書致謝辭。

最後校友懷著依依不捨的心情，與老師和校友合照，晚會在一片歡樂聲中結束！(註：當天活動照片已上載校友會網頁，歡迎校友瀏覽、下載。)



(粵曲小組在大會上獻唱)



鳴謝

2012年會員大會暨36週年會慶聯歡贊助獎品芳名

贊助人

物品

重生教育機構	現金2,500元
法蘭堡釀酒國際有限公司	席間紅酒24支
德華行紅酒特區	席間紅酒10支
公誠旅遊有限公司	現金400元
甄佩濃 (夜七屆)	現金240元
尹惠娟 (夜九屆)	超市禮券一張

贊助人

物品

莫應帆 (夜十一高)	現金1,000元
夜十二屆校友	現金500元
程麗容 (夜十五屆)	家庭用品四份
王雨祥 (日二屆)	家庭用品一份
王美仙 (日五屆)	家庭用品十份
譚佐添 (日六屆)	現金300元



青衣行山徑遠足活動

5月13日(日)適逢母親節，早上9時正，我會校友一行七人齊集港鐵葵芳站B出口，乘43A巴士至青衣長康邨起步。

抵達青衣菁華苑，天氣驟變，天文台正懸掛雷暴警告，大家經商議後，待雨雲過後才作定奪。幸好半小時後雨停了，天色轉晴，大家決定出發。

在有豐富遠足經驗的蔡先生帶領下，先經青衣西路，沿青衣自然徑上山，途中回望荃灣及青衣多個屋苑，經過涼亭及多個野餐地點，看到青馬大橋入口前的山坡，正好看到青馬大橋全貌；稍作停留，左面可以看到汀九橋，沿著小徑轉入青瞰徑到達長宏邨散隊。



友會歌唱比賽2012

- (1) 活動名稱：「合記煙花盃」友會歌唱比賽2012
- (2) 活動宗旨：豐富友會校友的文娛生活，提高歌唱水平，讓喜愛唱歌的校友可一展所長；以歌會友，同時加強各友會的聯絡與溝通。
- (3) 舉行日期：2012年10月21日(星期日)
- (4) 時 間：中午12時開始，約6時半結束
- (5) 地 點：將軍澳香島中學禮堂 (港鐵調景嶺站B出口勤學里3號)
- (6) 歌曲分類：
 1. 粵/國語流行曲獨唱組 (不包括粵曲)
 2. 民歌、藝術歌曲獨唱組 (只限中文演唱)
 3. 小組唱 (4至16人)
 4. 大合唱 (20人或以上)
- (7) 報名日期：即日至2012年8月25日(星期六)止
- (8) 獎項設定：每組每項各設冠、亞、季軍共十二個獎項
- (9) 報名查詢：謝國樑校友 (電話 6220 0117)



會務消息

根據會章第六條第4點規定，我會會員可享有(a)新婚及添丁賀禮一份及(b)仙遊之會員致奠儀一份之基本福利，為促進會員福利，福聯部正加強與一些公司機構等聯系，爭取其可給予我會會員之各項優惠或服務；另向會員呼籲，請向校友會提供聯絡校友名單，日後發出邀請信，提供有關增進和豐富我會會員福利之資料。日後將在我會網頁及重生校友通訊發佈，詳情請與我會福聯部陳惠娟理事 (電話6845-2535) 或陳少霞理事 (電話6359-0440) 聯繫。



悼念 劉仰谷老師、盧錦冰老師(夜九屆校友)辭世，謹致哀思。

* 活動預告

康樂部定於2012年10月7日(星期日)舉辦『龍園龍頭石、沙頭角禁區山咀村、錦興粉麵文化博物館、流浮山海鮮宴』本港一天遊，上午9時正集合，地點港鐵太子站A運動場道出口。費用：會員及小童(11歲或以下)\$120元，非會員\$130元。詳情請向楊嵩如女士(電話9107-8263)、郭麗清女士(電話6596-8828)下午5時後聯繫，亦可在校友會網頁瀏覽下載詳細行程。

校友來鴻 香港地名拾趣 之 尖沙嘴 日四屆劉啟明

重生教育機構於1993年12月開設在尖沙嘴加連威老道，讓重生的家長、教師、校友，享有一個寬敞、舒適、溫暖的聚首和活動場地，重生校友會的會址亦設在這裡。理事會在上址舉辦新春團拜、粵曲興趣小組、學術講座等等，近年每當筆者有空閑的時候或途經尖沙嘴時，都會返回重生教育機構。因為在外面或工作中，不免會遇上些風霜雨雪，但只要一踏入重生大門，頓感溫暖和煦，困煩盡去。由於重生教育機構、重生校友會設在尖沙嘴，所以是次地名拾趣的主題都是圍繞著尖沙嘴的地名及街名。當中若有謬誤之處，還請各位指正。

尖沙嘴位於九龍半島最南端，英夷佔據香港之前，梳士巴利道與漆咸道一帶是一大片清幽荒涼的沙灘。現時天星碼頭及舊水警總部一帶的地方，過去則是一大塊巨長的礁石伸延入海，因此這裡名為尖沙嘴。不過亦有另一說法，它之所以得名，是因為這裡的沙灘有一條長長的天然沙堤筆直伸入海港。

開埠前尖沙嘴名為香埗頭，過去東莞、中山和本地都盛產牙香樹和土沉香。這些香木和香料從陸路運到尖沙嘴，由小艇轉運到香港仔，再用大船運往世界各地。由於香料集中在尖沙嘴，香氣飄逸，這飄香的小埗頭便名為香埗頭。

一般的歷史記載，只道英夷發動第一次鴉片戰爭後，1842年跟據南京條約佔領港島為殖民地。繼而第二次鴉片戰爭後，於1860年跟據北京條約佔領九龍半島。其實原來早於1839年，英軍已偷偷登陸尖沙嘴。

清代中後期鴉片走私中國極之猖獗，毒害國人，道光帝遂於1838年12月任命林則徐為欽差大臣南下廣州禁煙。林則徐抵達廣州後，隨即命令所有煙商交出全數鴉片，並簽「切結書」，聲明以後不販賣鴉片。否則「一經查出，貨盡沒官，人即正法，情甘服罪。」最初外商反應冷淡，結果林則徐派兵封鎖十三行，並且斷絕糧食供應，迫令煙商交出鴉片。大部份煙商終於屈服，保證以後不再在中國販賣鴉片，唯獨以義律為首的英商仍然不從。義律將英國船隻和鴉片轉移到香港水域，部分英兵偷偷在尖沙嘴的沙灘紮營，準備開戰。

1839年6月20日，有英兵借醉在尖沙嘴非禮調戲村婦，村民林維喜為保護妻子而被英兵毆斃。事件發生以後，義律將五名兇手輕判並偷送回英國。林則徐得知後，宣布中斷與英國的貿易，封鎖英國船隻，明令禁止國人向任何英國人提供糧食和日用品。並傳令若在岸上發現英夷，一律就地正法。9月5日，義律指派英艦向中國船艦開火，這次衝突遂揭開了「第一次鴉片戰爭」的序幕。



▲ 重生教育機構於1993年12月開設在尖沙嘴加連威老道

◀ 1870年的「尖沙咀灣」遠處的為黑頭角

▼ 昔日的九廣鐵路尖沙咀站現址是香港文化中心



.....未完，待續

* 鳴謝 *

今期(128期)校友會通訊以彩色印製，由日校第14屆李靜雲校友鼎助免費排版出稿，特此致謝！